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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Promover medidas diversificadas para a redução do plástico e do carbono, 

contribuindo para a concretização da protecção ambiental em Macau 

Actualmente, mais de 60 países e regiões do mundo já impuseram a redução de 

produtos de plástico. Para atenuar os eventuais danos ecológicos causados pelo 

processo de degradação do plástico, o Governo tem promovido, desde 2019, o 

conceito de ecologia verde, e definiu políticas de redução do uso de plástico, a fim de 

reduzir os produtos de plástico logo a partir da fonte. Para além de incentivar os 

consumidores a trazerem consigo os seus próprios sacos para as compras, o 

Governo implementou sucessivas medidas de controlo sobre os talheres 

descartáveis de esferovite e de plástico não degradável, e proibiu a importação de 

talheres descartáveis de plástico não degradável; implementou ainda medidas de 

cobrança de taxas sobre os sacos de plástico, e exigiu essa cobrança a todos os 

restaurantes e estabelecimentos de venda a retalho de Macau, com vista a incentivar 

os cidadãos a reduzirem o uso de plástico. 

De acordo com os dados do Relatório do Estado do Ambiente de Macau 2022, 

apesar de o Governo ter implementado a cobrança de taxas sobre os sacos de 

plástico, no sentido de limitar o seu uso, em 2022, foram descartadas cerca de 440 

mil toneladas de resíduos sólidos em Macau, das quais 21,8% são resíduos de 

plástico. É inevitável que os sectores da venda a retalho, da restauração e, em 

particular, o de take-away, utilizem uma grande quantidade de embalagens 

descartáveis de plástico. A produção de plásticos e de sacos de plástico requer 
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muitos recursos e a sua decomposição demora centenas de anos, portanto, se os 

resíduos de plástico não forem tratados de forma adequada, podem poluir as fontes 

de água, destruir o ecossistema marinho e resultar na morte de seres vivos marinhos 

por falta de oxigénio, devido à ingestão de plástico. 

Desde 2022 que a região de Taiwan tem vindo a alargar gradualmente o âmbito 

da política de restrições do plástico, impondo restrições às lojas de bebidas no uso de 

copos descartáveis, encorajando os consumidores a trazerem consigo os seus 

próprios recipientes, e criando serviços de reciclagem gratuitos. A Alemanha, Hong 

Kong e a região de Taiwan, entre outros países e regiões, integraram a educação 

ambiental em todos os níveis de ensino, criaram várias redes de educação temática e 

de aprendizagem contínua sobre a educação ambiental. Em algumas regiões, são 

incutidos conhecimentos sobre a separação de resíduos no ensino primário, onde os 

alunos aprendem a separar resíduos, e, desta forma, os alunos e a sociedade em 

geral prestam mais atenção e adquirem mais conhecimentos sobre o ambiente. 

Quanto à redução das emissões de carbono, o Governo afirmou que ia 

substituir, gradualmente, os veículos oficiais por veículos eléctricos movidos a novas 

energias. No entanto, não clarificou quando é que os veículos das empresas sociais 

financiadas pelo Governo vão ser substituídos por veículos eléctricos movidos a 

novas energias, por exemplo, os veículos oficiais da Companhia de Electricidade de 

Macau, da Sociedade de Abastecimento de Águas de Macau e do Aeroporto 

Internacional de Macau, os shuttle buses (Cobus), pois os veículos movidos a 

gasóleo já estão muito desactualizados, contrariando completamente as políticas de 
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protecção ambiental, mas, o pior é que isso afecta a imagem de Macau enquanto 

cidade turística. 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, 

sobre o seguinte: 

1. O Governo vai seguir o exemplo da região de Taiwan, ou seja, vai proibir a 

utilização de copos de plástico descartáveis e substituí-los por recipientes de 

materiais degradáveis? Vai ainda, através de medidas de apoio, incentivar os 

comerciantes a lançarem promoções de desconto para quem leve os seus 

próprios copos reutilizáveis? 

2. De que políticas de protecção ambiental dispõe o Governo para a educação 

ambiental nas escolas e para a população em geral? 

3. Os veículos oficiais das empresas sociais financiadas pelo Governo ainda não 

foram substituídos por veículos eléctricos movidos a novas energias. O Governo 

vai definir, quanto antes, uma calendarização e um plano de substituição 

desses veículos das empresas públicas e sociais, a fim de demonstrar ao 

público a sua determinação em proteger o ambiente? 

13 de Julho de 2023  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


